



VYJÁDRĚNÍ K ŽÁDOSTEM PODANÝCH DO PROGRAMU PODPORY AKTIVIT V SOCIÁLNÍ OBLASTI PRO ROK 2023

1) Žadatel Čtyřlístek dětem z.s. – projekt Čtyřlístek pro štěstí - požadavek na dotaci: 43 324 Kč

Základem projektu je včasná a komplexní pomoc rodinám s dětmi nacházejícími se v obtížné životní situaci. V rámci projektu je rodinám nabízeno psychologické poradenství a zprostředkování materiální a potravinové pomoci.

Poradenství je poskytováno s finanční spoluúčastí nebo bezplatně. Zde se vychází z obtížnosti životní situace, ve které se rodina nachází. Spoluúčast klienta bývá 50% a rozhoduje se o ni nejčastěji na základě konzultace s OSPOD nebo s jinou organizací, která s rodinou již spolupracuje a její situaci zná, nebo přímo na základě domluvy s konkrétní rodinou dle jejího rozpočtu a možností.

Celkem je žádáno o 43 324 Kč, z této částky činí největší podíl osobní náklady na koordinátorku programu (35 324 Kč). Zbývající částka 8 000 Kč je určena na čisticí a hygienické potřeby a na pomůcky pro psychologické poradenství.

Jde o opakovanou žádost, žadatel žádá v roce 2023 potřeť. Žadatel v roce 2022 pracoval s 5 rodinami z ORP Český Brod (19 klientů). Přimo z Českého Brodu byla poskytnuta psychologická pomoc dvěma rodinám (11 klientů). Těmto dvěma rodinám bylo poskytnuto 6,5 hodiny přímé práce.

Konzultace probíhají buď přímo na OSPOD v Č. Brodě nebo na adrese K Učilišti 50/13, Praha 10 Štěrboholy.

Psychologické poradenství je pro klienty z Českého Brodu velmi potřebné, psychologická pomoc je těžko dostupná místně i časově. K dispozici jsou psychologické služby organizace Terapeutické centrum Modré dveře, kde však momentálně z kapacitních důvodů nepřijímají nové klienty do psychoterapie. Dále je možné využívat psychoterapie v rámci služeb LECCOS, z.s.

Projekt je v souladu se s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.4 Zajištění kapacit odborné psychologické a psychoterapeutické pomoci pro děti a rodinu.

Doporučeno projekt podpořit s krácením s ohledem na skutečnost, že počet hodin poskytnuté podpory rodinám z Českého Brodu byl v roce 2022 6,5 hodiny. Nicméně při hodnocení je nutné přihlížet k tomu, že jde o velmi potřebnou a službu a není možné předem odhadnout počet klientů, kteří ji využijí.

2) Žadatel Domácí hospic Nablízku – projekt Sociální služby domácí hospicové péče – odborné sociální poradenství - požadavek na dotaci: 81 246 Kč

Hlavním cílem projektu je poskytnout kvalitní sociální službu – odborné sociální poradenství pro pacienty v terminálním stádiu života, pro jejich rodinné příslušníky a blízké osoby, kteří o ně pečují v domácím prostředí. Odborné sociální poradenství jako terénní i ambulantní služba je poskytováno bezplatně. Od prosince 2022 žadatel nabízí novou bezplatnou sociální službu – poradnu pro pozůstalé.



V této poradně je služba poskytována každému, kdo tuto podporu potřebuje. Dále žadatel provozuje půjčovnu zdravotních a kompenzačních pomůcek.

Ambulantně je poradenství poskytováno v prostorách žadatele v Lysé n.L. na Husově náměstí. Telefonické konzultace jsou poskytovány v pracovní dny od 8:00 do 16:00. Každé úterý a čtvrtek od 8:00 do 12:00 mohou klienti navštívit poradnu bez předchozího objednání. Terénní poradenství probíhá přímo v rodinách klientů.

V roce 2022 bylo odborné poradenství poskytnuto 15 klientům z Českého Brodu (v roce 2021 šlo o 21 klientů). Občanům Českého Brodu bylo zapůjčeno 44 kompenzačních nebo zdravotních pomůcek v celkové zápůjční době 2820 dní (v roce 2021 bylo zapůjčeno 19 pomůcek v celkové zápůjční době 386 dní). Paliativní péče byla v roce 2022 poskytnuta 5 rodinám z Českého Brodu (v roce 2021 5 rodinám). V rámci Ambulance paliativní medicíny byly uskutečněny 2 konziliární lékařské návštěvy a jedna sesterská návštěva. V porovnání s předchozími lety je zřejmý nárůst uživatelů půjčovny zdravotních a kompenzačních pomůcek.

Žadatel dlouhodobě spolupracuje s místní římskokatolickou farností a ČCE. Obě organizace žadatele podporují pořádáním benefičních akcí, sbírek a organizací přednášek.

Dotace je požadována především na osobní náklady (58 246 Kč), dále na nájemné (16 000 Kč), a pohonné hmoty (7 000 Kč).

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 2.2 Podpora setrvání seniorů a osob se ZP v přirozeném prostředí, opatření 2.2.6 Zachování péče domácího hospice, podpora odborného poradenství v hospici.

Popis projektu je velmi dobře zpracován, jsou zde popsány jednotlivé činnosti žadatele. Takto podrobný popis společně se zprávou o realizaci projektu za rok 2022 umožňuje zhodnotit jeho přínos a efektivitu. Přínos tohoto projektu je nesporný, jde o jedinou službu tohoto typu poskytovanou občanům města a ORP Český Brod. Nelze opominout skutečnost, že žadatel stále rozvíjí své služby, v roce 2022 otevřel poradnu pro pozůstalé. Díky této službě může člověk s vážným onemocněním zůstat ve své domácí prostředí v blízkosti své rodiny

Doporučeno ponížít požadovanou částku s ohledem na disponibilní alokaci programu.

3) Žadatel EDA cz, z.ú. – projekt Raná péče pro rodiny dětí se zrakovým a kombinovaným postižením – požadavek na dotaci 31 000 Kč

Projekt je zaměřen na zajištění sociální služby raná péče v plném rozsahu dvěma konkrétními rodinami s těžkým zrakovým a kombinovaným postižením s bydlištěm v Českém Brodě. Smyslem projektu je podpora vývoje dítěte ve všech oblastech s cílem minimalizovat dopad postižení dítěte na život dítěte i celé rodiny.

Služby poskytují poradkyně rané péče, které za rodinami docházejí. Domácí konzultace jsou poskytovány v intervalu 2 až 12 týdnů dle individuální potřeby každého klienta. V mezičase konzultací rodiče dostávají odborné materiály a pomůcky pro práci rodičů s dítětem. Dále jsou dle potřeby poskytovány ambulantní a telefonické či emailové konzultace a zaslány odborné materiály.



Celkově je žádána částka 31 000 Kč (v roce 2022 šlo o částku 11 500 Kč). Jde o oproti minulému roku o navýšení o 170 %. V roce 2023 je péče poskytována péče dvěma rodinám z Českého Brodu, v roce 2022 službu využívala jedna rodina.

Z celkové požadované částky nejvyšší položku činí mzdové náklady (22 000 Kč) a náklady na zdravotní a sociální pojištění (7 436 Kč). Zbývající náklady tvoří nájemné (600 Kč) a ekonomické služby (464 Kč).

Službu lze považovat za potřebnou, poskytuje rodinám s dětmi podporu v náročné životní situaci, posiluje rodičovské kompetence a snaží se maximální rozvoj dítěte s ohledem na jeho handicap. Projekt je v souladu se s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti.

Doporučeno projekt podpořit s případným ponížením s ohledem na disponibilní alokaci programu.

4) HEWER, z.s. projekt Osobní asistence pro občany města Český Brod - požadavek na dotaci: 20 000 Kč

Cílem projektu je poskytování terénní sociální služby, osobní asistence. Jde o službu určenou převážně seniorům a osobám se zdravotním postižením, kdy asistent dochází přímo domů ke klientovi a pomáhá mu v činnostech, které již plně nezvládá. Služba je poskytována nepřetržitě, možné ji využít v denní i noční dobu, včetně víkendů a svátků.

Celkově je žádáno o částku 20 000 Kč, tato částka bude použita k částečné úhradě osobních nákladů pracovníků, kteří se na tomto projektu podílejí. Žadatel předpokládá, že v roce 2023 poskytne 300 hodin přímé asistenční péče. V roce 2022 byla poskytována péče čtyřem klientům. V roce 2023 je aktuálně poskytována péče jednomu klientovi a dle sdělení žadatele není možné zajistit službu dalším zájemcům z důvodu naprosté vyčerpání služby.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 2.2 Podpora setrvání seniorů a osob se ZP v přirozeném prostředí, opatření 2.2.4 Zachování služeb osobní asistence a terénní odlehčovací služby

Hlavním přínosem projektu je skutečnost, že umožňuje klientovi zůstat ve svém domácím prostředí a zabraňuje jeho sociálnímu vyloučení. O službu osobní asistence je velký zájem. Doporučeno projekt podpořit s ohledem na disponibilní alokaci.

5) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Klub Zvonice - požadavek na dotaci 220 000 Kč

Projekt je určen na podporu poskytování sociální služby, nízkoprahového zařízení pro děti a mládež. Služba je poskytována v Českém Brodě od roku 2007. Cílovou skupinou jsou děti a mládež ve věku od 6 do 20 let z Českého Brodu a blízkého okolí, které se nemohou nebo nechtějí zapojit do běžných volnočasových aktivit a odmítají institucionalizovanou pomoc, dávají přednost neproduktivnímu trávení volného času, mají konfliktní životní styl, problém se školní docházkou, experimentováním s drogami či alkoholem.



Služba je poskytována v rekonstruovaném objektu bývalé nemocnice v Českém Brodě. Pro venkovní aktivity je využíván park v areálu nemocnice. Projekt personálně zajišťuje vedoucí klubu, sociální pracovníce, pracovníci v sociálních službách, dobrovolníci a příležitostně stážisté.

Klub je otevřen v pondělí, v úterý a ve středu od 15:00 do 19:00, v pátek od 13:30 do 19:00. Převážná část ambulantní sociální služby probíhá v klubovně v areálu nemocnice a v parku v nemocnici. K tomu v rámci služby jsou uskutečňovány návazné aktivity, například workshopy, výlety, vícedenní výjezdové pobyty, které jsou zaměřeny na rozvoj sociálních dovedností. V roce 2022 službu NZDM Zvonice využilo 51 dětí a mladých lidí, bylo poskytnuto celkem 2 240 kontaktů. V roce 2021 tuto službu 36 dětí (1 229 kontaktů).

Celkem je žádáno o 220 000 Kč (o 11,7 % méně než bylo žádáno v roce 2022 – 249 376 Kč). Největší položku činí mzdové náklady 144 000 Kč (65,4 z celkového rozpočtu projektu). Dále je žádáno na energie (20 000 Kč), materiál (12 000 Kč), školení (10 000 Kč), ostatní služby (8 000 Kč), nájemné (5 500 Kč) a drobný hmotný majetek (5 000 Kč) a opravy (5 000 Kč), spoje (12 000 Kč), školení (12 000 Kč), cestovné (10 000 Kč). Zbývající část rozpočtových požadavků ve výši 10 500 Kč jsou výdaje na kancelářské potřeby, pohonné hmoty, cestovné a spoje. Celková požadovaná částka dotace tvoří 4,1% z celkového rozpočtu na tuto službu (v roce 2022 šlo o 5,3%).

Službu je nutné hodnotit jako potřebnou, nabízí pomoc dětem a mladým lidem s řešením jejich problémů. Důležitý je prvek nízkoprahovosti, kdy se na službu může uživatel obrátit kdykoliv v otevírací době, není omezen obsahem svého problému a může zůstat v anonymitě. V klubu není povinná žádná registrace. Klub významně pomáhá v prevenci sociálně patologických jevů. V Českém Brodě ani v jeho okolí není dostupná žádná podobná služba pro tuto sociální skupinu dětí a mládeže.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.1 Zachování a rozvoj služby NZDM Klub Zvonice – vybudování resocializačního střediska

Doporučeno projekt financovat s krácením s ohledem na disponibilní alokaci programu.

6) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi - požadavek na dotaci: 144 036 Kč

Cílem projektu je podpora registrované sociální služby sociální aktivizační služby pro rodiny s dětmi, která je poskytována v ambulantní a terénní formě. Sociálně aktivizační služby jsou určeny pro rodiny, které jsou si vědomy svého problému a chtějí ho řešit.

Služba ve městě funguje od roku 2012. Ambulantní služba je poskytována pro děti od 3 do 7 let, kdy v prostorách Rodinného centra Kostička probíhají vždy v pondělí a ve středu od 8:00 do 13:00 volnočasové a komunikační aktivity.

Dále je ambulantní služba poskytována rovněž rodinám prostřednictvím Poradny pro rodiny, která je otevřena každé pondělí od 9:00-12:00 a od 13:00 – 17:00. Poradna nabízí základní sociální poradenství, pomoc při vyřizování běžných záležitostí, pomoc při kontaktu s rodinou a dalších aktivitách podporujících sociální začleňování.

Služba je poskytována rovněž v terénní formě, v pracovní dny od 8:00 do 16:00, po dohodě s rodinami i v jiných hodinách. Terénní sociální pracovníci docházejí přímo do rodin, kde pomáhají s rozvojem



jejich kompetencí, pokud jde o vedení hospodaření a udržování domácnosti, podpora a nácvik dovedností jednání na úřadech a podpora dětí při školní přípravě.

V roce 2021 bylo v terénu pracováno s 13 rodinami s celkem 29 dětmi. Do ambulantních aktivizačních služeb bylo zapojeno 21 rodin s 30 dětmi. Poradna poskytla pomoc 13 anonymním uživatelům. V roce 2022 ambulantní formu služby využilo 16 rodin s 23 dětmi. V roce 2023 pokračuje ve využívání služby 13 rodin. Terénní služba byla v roce 2022 poskytována 8 rodinám s 16 dětmi, z toho 7 rodin využívá službu i v roce 2023. Poradenské služby v poradně pro rodinu byly poskytnuty v roce 2022 11 anonymním uživatelům a 15 anonymních rodin využilo aktivizační služby v RC Kostička.

Celkem je žádáno o 144 036 Kč, požadovaná částka je oproti roku 2022 nižší o 28%. Největší část rozpočtu, 62,9%, je určena na úhradu osobních nákladů (90 636 Kč). Další požadované položky se týkají cestovného (8 000 Kč), ostatních služeb (8 000 Kč), nájemného (6000 Kč), materiálu (6 000 Kč), DHM (6 000 Kč) a energií (5 800 Kč). Zbývající část rozpočtu (8 600 Kč) je určena na kancelářské potřeby, opravy, spoje a školení. Celková požadovaná částka dotace tvoří 4,3 % z celkového rozpočtu na tuto službu (v roce 2022 šlo o 7,8%).

Službu je nutné hodnotit jako přínosnou, vede k zlepšení situace v rodině, pomáhá zlepšit komunikaci v rodině, posiluje schopnosti rodiče i dítěte, pomáhá zlepšit situaci dítěte ve škole a může fungovat jako prevence zadlužení rodiny. Služba vede rodiny k odpovědnosti za řešení svých problémů.

Projekt je v souladu Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.3 Zachování a rozvoj sociálně aktivizačních služeb pro rodiny a děti.

Doporučeno projekt financovat s krácením ohledem na disponibilní alokaci programu.

7) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Sanace rodin ve spolupráci s OSPOD – požadavek na dotaci 57 624 Kč

Cílem projektu je prostřednictvím sociální práce podpořit kompetence rodičů a obnovit fungování rodiny tak, aby plnila svoji funkci. Projekt se zaměřuje na rodiny s dětmi, které jsou OSPOD vyhodnoceny jako ohrožené a nedokáží si pomoci sami a neumí reálně svoji situaci vyhodnotit a zároveň nejsou motivováni ke změně i přesto, že dochází k ohrožení dětí žijících v těchto rodinách.

V roce 2020 probíhala spolupráce ve čtyřech rodinách. V roce 2021 bylo pracováno se třemi rodinami s tím, že v jedné rodině byla spolupráce ukončena, protože situace v rodině se stabilizovala. U druhé rodiny probíhala spolupráce do září 2021, kdy došlo k jejímu ukončení z důvodu nezájmu matky. U třetí rodiny byla ukončena spolupráce, protože se rodina odstěhovala. V roce 2022 bylo pracováno s dvěma rodinami.

Celková požadovaná částka činí 57 624 Kč, v porovnání s žádostí v roce 2022 jde o snížení o 58,5%. Téměř celý rozpočtový požadavek na podporu se týká osobních nákladů (46 124 Kč – 80%) Zbývající část rozpočtu ve výši 11 500 Kč je určena na cestovné, spoje, nájemné, materiál, kancelářské potřeby, školení a ostatní služby. Celková požadovaná částka dotace tvoří 2,4 % z celkového rozpočtu na tuto službu (v roce 2022 šlo o 9,4%).

Projekt je v souladu Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a



opatření 3.1.5 Podpora spolupráce OSPOD a organizací zajišťující sanaci rodiny a dalších služeb pro rodiny s dětmi.

Zkušenosti z předchozích let ukazují, že sanace rodiny je složitý proces, kdy se někdy nedaří dosáhnout zlepšení situace v rodině, jelikož rodinám chybí motivace k tomu, aby se pokoušela v této situaci změnit.

Vzhledem k tomu, že služba je poskytována v současné době 2 rodinám s tím, že jedna z nich spádově nepatří pod OSPOD Český Brod se doporučuje zkrácení požadované dotace.

8) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Programy primární prevence na ZŠ v Českém Brodě – požadavek na dotaci 15 000 Kč

Projekt je zaměřen na realizaci programů primární prevence (PPP) v sedmých ročnících na ZŠ Tyršova v Českém Brodě. V současné době žadatel řeší chybějící lektorský tým pro realizaci programů primární prevence a školy v druhé polovině roku 2022 využily pro primární prevenci jiné poskytovatele. ZŠ Tyršova projevila zájem o PPP na téma prevence závislosti – kouření, alkohol, drogy, hráčství, léky a netolerované drogy a jiné návykové chování.

Dle popisu projektu by preventivní programy měly využít tři třídy, kdy proběhne jeden úvodní tříhodinový blok a následně dvouhodinový blok. Celkem bude realizováno 15 hodin programů.

Celková požadovaná částka činí 15 000 Kč, jde o úhradu lektorských služeb. Rozpočet projektu je celkem 22 500 Kč.

Projekt lze hodnotit jako potřebný, měl by předcházet vzniku sociálně patologických jevů u školních dětí, podporovat je ve zdravotním životním stylu a měl by pomáhat ke zlepšení komunikace a vztahů ve třídě.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024. Cíl 3.2 Podpora preventivních a volnočasových aktivit pro děti a mládež a rodinu opatření 3.3.2 Zachování rozsahu programů primární prevence na školách.

Doporučeno projekt podpořit s ohledem na disponibilní alokaci programu.

9) Žadatel LECCOS z.s. – projekt LECCOS pro rodiny IX. – požadavek na dotaci 220 158 Kč

Projekt je zaměřen na naplňování preventivních aktivit vedoucích k předcházení negativních jevů v rodině, k podpoře zdravé, fungující rodiny a k posílení rodičovských kompetencí. Jde o navazující projekt realizovaný každoročně od roku 2011 do roku 2022. V roce 2023 je hlavním cílem projektu osvěta a vedení rodičů k aktivnímu přístupu k rodičovství.

V rámci projektu by se měly uskutečnit 3 interaktivní semináře a 1 beseda a 3 workshopy na téma obtížné situace v rodině, rodičovství, výchova, komunikace v rodině, prevence závislosti, péče o dítě a jeho potřeby, návrat na trh práce a orientace v právních předpisech týkající se práce a státní sociální podpory. Stejně jako v roce 2022 budou v rámci projektu probíhat vzdělávací a tréninkové aktivity a poradenství pod názvem „Setkání pro rodiny s dětmi“ v četnosti 3krát týdně (v roce 2022 se uskutečňovaly 2krát týdně). Také bude uskutečněno 16 vzdělávacích a tréninkových aktivit a poradenství v oblasti rodiny a rodičovství se zajištěním odborné konzultace.



Celková požadovaná částka projektu činí 220 158 Kč, oproti roku 2022 jde o navýšení o 54,8% (142 139 Kč). Většinu požadované dotace tvoří mzdové náklady, 178 969 Kč (81,2%). Mezi další vyšší položky patří náklady na energie (11 050 Kč) a náklady na ostatní služby (18 950 Kč). Ostatní položky jako jsou kancelářské potřeby, materiál, cestovné, spoje, nájemné a školení tvoří zbývající část rozpočtu (11 189 Kč).

V projektu je naplánováno více aktivit, než bylo v roce 2022. Je navýšena aktivita Setkání pro rodiny s dětmi, kdy místo 2 setkání probíhají 3 setkání do týdne. Projekt je považován za potřebný, jeho smyslem je podpořit zdravý, funkční život rodiny prostřednictvím poradenských a volnočasových aktivit. Nejde o sociální službu, nýbrž o sled pravidelných činností, které by měly vést rodiče k aktivnímu rodičovství.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu cíl 3.2 Podpora preventivních a volnočasových aktivit pro děti a mládež a rodiny s dětmi a opatření 3.2.3 Zachování provozu rodinného centra.

Doporučeno projekt podpořit s ohledem na disponibilní alokaci programu.

10) Žadatel Oblastní charita Kutná Hora – projekt Raná péče v Českém Brodě 2023 - požadavek na dotaci: 10 000 Kč

Cílem projektu je poskytnutí sociální služby raná péče, která podporuje kompetence rodiny pečující o postižené dítě. Dětem jsou nabízeny aktivační, výchovné a vzdělávací služby tak, aby dítě dosáhlo co možná nejvyšší vývojové úrovně a mohlo se zapojit do běžných vzdělávacích institucí a života. Rodičům je k dispozici poradenství, provázení v její specifické situaci a pomoc při posilování jejich kompetencí a řešení problémů vlastními silami. Rodiny mohou také využít různé setkání, semináře a pobyty.

Je žádáno především na osobní náklady (8 700 Kč). Zbývající požadovaná částka ve výši 1 300 Kč je určena na nákup pomůcek a literatury, vzdělávání, pohonných hmot, opravy, údržby a kancelářské potřeby. Jde o požadavek na dotaci shodný jako v letech, 2020, 2021 i 2022.

Stejně jako v roce 2022 žadatel aktuálně spolupracuje s jednou rodinou z Č. Brodu. Rodině nabízí poradenství, provázení v její specifické situaci a pomoc při posilování jejich kompetencí. Do rodiny jezdí obvykle jednou za 4-8 týdnů. Této rodině bylo v roce 2022 poskytnuto 20 hodin péče a 34 výkonů.

Služba rané péče je velmi důležitá při péči rodičů o dítě s handicapem, pomáhá jim zvládnout jejich složitou situaci. Je důležité podpořit dostupnost této služby v území.

Projekt je v souladu se s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti.

Doporučeno projekt podpořit s ohledem na disponibilní alokaci programu.



11) Žadatel Prostor plus o.p.s. – projekt Terénní adiktologické programy ve městě Český Brod - požadavek na dotaci: 120 000 Kč

Smyslem terénních adiktologických programů (TAP) je minimalizace zdravotních, sociálních a právních rizik vyplývajících z životního stylu uživatelů drog. Služba je poskytována bezplatně. V rámci TAP jsou uskutečňovány tyto činnosti: individuální poradenství, sociálně právní poradenství, krizová intervence, kontaktní práce, testování infekčních chorob, výkony v oblasti harm reduction (základní zdravotní ošetření, řešení akutní intoxikace, distribuce injekčních stříkaček). V rámci projektu probíhá též sběr odhozených injekčních stříkaček. Žadatel spolupracuje s MP.

Služba působí v Č. Brodě jedenkrát týdně, vždy v úterý od 12:00 do 14:00. Tento doba se někdy prodlužuje podle potřeb cílové skupiny o 20 – 40 minut. Pracovníci služby jsou dále k dispozici na telefonu každý všední den od 8:30 do 16:30.

Požadovaná dotace ve výši 120 000 Kč je určena na částečnou úhradu provozních a osobních nákladů. Největší položku, 82 632 Kč, tvoří provozní náklady. Z toho na zdravotnický materiál je žádáno 9 632 Kč, jde o cca 1,5% z celkových nákladů na tento materiál. Na pohonné hmoty je žádáno 5000 Kč a na opravy a údržbu automobilu 10 000 Kč. Žadatel uskuteční 50 výjezdů do Českého Brodu. Výrazně vysoké k celkovému rozpočtu projektu jsou položky na jiné služby, tj. IT služby, grafické práce, odpady apod. (30 000 Kč) a ostatní materiálové náklady (20 000 Kč), tj. dezinfekční, úklidový materiál, materiál denní potřeby. Na osobní náklady je určena částka 37 368 Kč, která by měla představovat hrubou mzdu 0,1 úvazku na rok sociálního pracovníka v tomto projektu.

Projekt je dobře popsán a jsou zdůvodněny jednotlivé požadované částky. Služba je potřebná s ohledem na skutečnost, že jde o jedinou službu poskytující služby uživatelům drog. V roce 2022 došlo k poklesu počtu klientů cca o třetinu. I přes tuto skutečnost mírně narostl počet setkání na klienta. V souvislosti se snížením počtu klientů se uskutečnil nižší počet výměn injekčních stříkaček.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 – cíl 4.3 Podpora prevence v oblasti závislostí a zajištění služeb pro osoby ohrožené závislostí, opatření 4.3.1 Podpora terénních programů pro drogově závislé.

Doporučeno ponížít požadovanou částku s ohledem na disponibilní alokaci programu.

12) Žadatel Spirála pomoci – projekt Kompenzační pomůcky pomáhají - požadavek na dotaci: 80 000 Kč

Projekt je zaměřen na úhradu části mzdy pracovnice v půjčovně kompenzačních pomůcek. Půjčovna kompenzačních pomůcek je v Českém Brodě k dispozici od roku 2018 s tím, že od roku 2018 má půjčovna lepší prostorové zázemí a lepší dostupnost vzhledem k jejímu přestěhování do ul. Krále Jiřího vedle KD Svět.

Půjčovna je v současné době otevřena každý všední den od 8:30 do 16:00. Dle sdělení žadatele bylo v roce 2022 uzavřeno 48 smluv o výpůjčce pomůcek s občany Českého Brodu.

Celkově je žádáno o částku 80 000 Kč, jde o stejnou částku jako v roce 2021, pouze je žádáno na jiný účel. Tato částka je určena na částečnou úhradu mzdy pracovnice v půjčovně kompenzačních pomůcek. Celkové náklady na projektu činí 318 000 Kč, je tedy žádáno o čtvrtinu nákladů na mzdu pracovnice v půjčovně.



Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 2.2 Podpora setrvání seniorů a osob se ZP v přirozeném prostředí, opatření 2.2.5 Zachování půjčovny rehabilitačních a kompenzačních pomůcek.

Podpora půjčovny kompenzačních pomůcek v Českém Brodě je žádoucí, je takto zajištěna místní dostupnost této služby. Další půjčovny se nacházejí v Lysé n. Labem, v Kolíně nebo v Praze.

Doporučeno projekt podpořit s ohledem na disponibilní alokaci programu.

13) Žadatel Terapeutické centrum Modré dveře, z.ú. – projekt Psychosociální služby pro osoby s duševním onemocněním, mentálním postižením a osoby v krizi - požadavek na dotaci: 60 000 Kč

Projekt je zaměřen na zajištění provozu vybraných druhů sociálních služeb s duševním onemocněním, mentálním postižením a pro osoby v krizi. Jde o tři typy služeb, sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se ZP, sociální rehabilitaci a krizovou pomoc.

Celková požadovaná částka dotace činí 60 000 Kč, z této částky nejvyšší položku tvoří osobní náklady (43 140 Kč – mzdové náklady, odvody), další částka 16 000 Kč je určena na úhradu služeb (nájemné a energie) a zbývající částka 860 Kč na kancelářské potřeby.

Žadatel stejně jako v předcházejících letech předpokládá, že v roce 2023 služby sociální rehabilitace a sociálně aktivizační služby v terénní nebo ambulanci formě bude využívat 10 klientů z Českého Brodu. Dle vyjádření žadatele byly v roce 2022 využívány sociálně aktivizační služby jedním občanem Č. Brodu. Službu sociální rehabilitace nevyužíval nikdo z Českého Brodu.

Dále žadatele předpokládá, že krizovou pomoc využije 80 osob z ORP Českého Brodu. Jde o kvalifikovaný odhad vycházející ze zkušeností z předcházejících let. Služba je poskytována anonymně, proto není možné získat konkrétní počty klientů z Českého Brodu, je možné pouze vycházet z počtu kontaktů za uplynulý rok. V roce 2022 byla poskytnuta pomoc 693 osobám v psychické krizi, kdy jde o 170% nárůst počtu klientů.

Projekt je v souladu se s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 2.4. Podpora aktivního stárnutí, opatření Podpora a rozvoj aktivizačních programů pro seniory a cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.4 Zajištění kapacit odborné psychologické a psychoterapeutické pomoci pro děti a rodinu.

Z hlediska hodnocení potřebnosti jednotlivých služeb má pro město největší prioritu zajištění krizové pomoci, která je jinak dostupná nejbližší v Praze nebo v Kutné Hoře. Z tohoto důvodu je doporučeno podpořit projekt se snížením požadované částky dotace.

14) Žadatel Linka Bezpečí, z.s. – projekt Linka bezpečí pro děti a mládež z města Český Brod - požadavek na dotaci: 15 000 Kč

Cílem projektu je částečně pokrýt náklady Linky bezpečí, která poskytuje krizovou intervenci a poradenství prostřednictvím telefonu, chatu a emaily. Služby jsou poskytovány nonstop, bezplatně a anonymně.



Celkem je žádáno o 15 000 Kč, tato částka stejně jako v roce 2022 pokrývá nemateriálové náklady (vedení účetnictví, zpracování a vedení mezd, ekonomické služby). Žadatel předpokládá, že Linka bezpečí bude mít v roce 2023 celkem 110 000 kontaktů (v roce 2022 bylo evidováno 97 724 kontaktů, z toho 90 841 hovorů) a usuzuje na základě kvalifikovaného odhadu, že v roce 2023 poskytne telefonickou konzultaci 110 dětem a mladým lidem z Českého Brodu. Jde o stejný odhad jako v roce 2021 a 2022. Při předpokladu tohoto počtu konzultací by podpora činila cca 136 Kč na 1 telefonickou či mailovou konzultaci.

Akční plán rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 neobsahuje přímou vazbu na tento projekt. Požadovanou částku lze rovněž hodnotit jako ne zcela úměrnou ve vztahu k odhadovanému počtu dětí, kterým krizová linka pomůže.

Doporučeno krácení požadované dotace.

15) Žadatel Život Plus, z.ú. – projekt Podpora služeb Tísňové péče – požadavek na dotaci 30 000 Kč

Projekt je zaměřen na podporu poskytování specifické služby, tísňové péče – tj. monitorovacího systému, který umožňuje seniorům a osobám se ZP dále žít plnohodnotným způsobem v jejich vlastním sociálním prostředí.

Je požadováno celkem 30 000 Kč, tato částka je určena na úhradu služeb. Byl kontaktován žadatel za účel specifikace žádané položky. Bylo zjištěno, že požadovaná částka by měla částečně pokrýt náklady na technickou podporu dispečinku (správu sítí). Tento náklad čítající 1 150 000 Kč ročně není ze strany MPSV brán jako způsobilý výdaj a je nutné žádat o jeho úhradu z jiných zdrojů. Jsou žádány finanční prostředky ze Středočeského kraje a dalších měst.

V roce 2022 byla tato služba poskytována 1 klientovi z Českého Brodu. V roce 2023 byla služba rovněž využívána jedním klientem z Českého Brodu.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2022-2024 cíl 2.2 Podpora setrvání seniorů a osob se ZP v přirozeném prostředí, opatření 2.2.2 Zachování, rozvoj a propagace služby tísňové péče.

Doporučeno projekt podpořit s případným krácením s ohledem na disponibilní částku programu.

Zpracovala:

Jana Tůmová, 17.5.2023, koordinátor KPSS